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Opor elektryczny

1. Jakiego opornika i jak polaczonego nalezy uzy¢ w celu poszerzenia zakresu
miliamperomierza, o oporze wewnetrznym 9 Q, z 10mA do 0.1A? Co nalezy
zrobic, aby tego samego miernika uzy¢ do pomiaru napiecia w zakresie od
zera do 100V?

2. Do ogniwa o sile elektromotorycznej 4.5V oraz oporze wewnetrznym
0.2Q podlaczono opornice o zmiennym oporze. Dla jakiej wartosci tego oporu
moc wydzielona na opornicy jest najwieksza? Ile ona wynosi?

3. Do baterii podtaczono dwie identyczne grzatki o oporze 5Q kazda. Ile wynosi
opor wewnetrzny baterii, jezeli moc wydzielona na obydwu grzatkach, nie
zalezy od tego, czy grzalki sa potaczone rownolegle, czy szeregowo?

4. Ile miedzi wydzieli sie podczas 1 godziny elektrolizy wodnego roztworu
CuSO0s4, jezeli woltametr o oporze 1Q) zasilany jest z akumulatora o sile
elektromotorycznej 12V i oporze wewnetrznym 0.2Q). Masa molowa miedzi
wynosi 63,5g/mol, stala Faraday’a 96500 C/mol

Indukcja magnetyczna wokét przewodnika z pradem

Proszg koniecznie poczytaé sobie jak wyznaczamy kierunek indukcji magnetycznej w
poblizu przewodnika, w ktoérym ptynie prad (reguta prawej reki), oraz jak znalez¢ kierunek
sity Lorentza (reguta trzech palcow lewej reki)

S. Ile wynosi warto$¢ indukcji magnetycznej w $rodku petli o promieniu 10cm,
wykonanej na dtugim przewodniku prostoliniowym, w ktérym ptynie prad o nat¢zeniu
5A.

6. Z prawa Biota-Savarta prosz¢ wyprowadzi¢ wzor na warto$¢ indukcji magnetycznej w
srodku kotowego przewodnika, w ktérym ptynie prad J.

7. Z jaka silg liczong na 1m dhugosci, przyciagaja si¢ wzajemnie dwa rownolegte,
nieskonczenie dtugie, prostoliniowe przewodniki, oddalone od siebie o 1m, jezeli
ptyna w nich takie same prady o natezeniu 1A?



